



### Előterjesztés

a Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság  
2021. december 6-i ülésére

#### **lakossági használt étolaj gyűjtőpont kísérleti telepítéséről**

A bizottsági ülés formája: nyilvános ülésen tárgyalandó  
Elfogadásához szükséges többség: egyszerű többség

Az előterjesztés készítéséért  
felelős:

Az előterjesztés  
tárgyalásra alkalmas:

Az előterjesztést a bizottság  
ülésére benyújtom:

Csány Éva  
főépítész

dr. Németh Mónika  
jegyző

Varga Dániel  
elnök

#### 1. ELŐTERJESZTÉS

---

Tisztelt Bizottság!

Közismert tény, hogy a természetbe kikerült olaj és olajszármazékok károsító hatása különösen hatalmas: a felszínen úszó olaj akadályozza a vizek oxigénforgalmát, az élőlények légzését és a fotoszintézist is lehetetlenné teszi. Az élőlények kopoltyújára, bőrére, tollára rakódva fulladást és bőrbetegségeket okozhat. Egyéni és közösségi szinten ennek megakadályozása a felelős cselekvéssel és környezettudatos viselkedéssel történhet. A háztartásokban előforduló olajmaradékok megfelelő kezelése többnyire még megoldatlan, a lakosság zömében a csatornahálózatba üríti a már nem használható maradványokat.

Most egy új lehetőség kínálkozik a háztartásokban keletkező, elhasznált étolaj begyűjtésére kerületünkben.

Egy olyan gyűjtőkonténerről van szó, ahová a lakosok ki tudják önteni a használt étolajat, majd az üres palackot össze lehet préselni a beépített elektromos présrel és azt is be lehet dobni a konténerben lévő gyűjtőládába, ami szintén újrahasznosító helyre kerül leadásra. A berendezést telepítő vállalkozó távolról tudja figyelni a begyűjtött étolaj, illetve palack mennyiségét és így tudja üríteni a tartályokat. A berendezés napelemmel működik, így nincs szükség se elektromos, se internetes hálózati csatlakozásra.

A gyűjtőkonténer első példányát idén tavasszal Gyömrő településen kipróbálták, a berendezés azóta is működik. A visszajelzések alapján a lakosok nagyon elégedettek vele és rendszeresen használják. A működése során szerzett tapasztalatok alapján történt kisebb módosításokkal sikerült elérni azt is, hogy gyűjtő környezete tiszta és rendezett maradjon. A konténer kihelyezésének és fenntartásának minden költségét a vállalkozó fedezi, vagyis az Önkormányzat számára a projekt megvalósulása kiadással nem jár, ugyanakkor sikeressége esetén komoly gyakorlati segítséget ad és edukációs missziót teljesít a háztartási sütőolaj utókezelésében.

A vállalkozóval folytatott előzetes egyeztetések alapján egy kísérleti, pilot projekt terve bontakozott ki, mely szerint a kerület területén 2-3 helyen ideiglenes jelleggel kerülnének kihelyezésre ilyen gyűjtőkonténerek. A továbblépéshez először egy szándéknyilatkozatra van szükség, hogy az igényfelmérés után ütemezni tudják a gyártást. Az olajgyűjtők pontos helyét, színét és a további részleteket a későbbiekben fogjuk egyeztetni a vállalkozóval, amely egyeztetés eredményét újra bemutatjuk a Tisztelt Bizottságnak 2022. első negyedévében.

Jelen előterjesztéssel arra kérem a Bizottságot, hogy döntsön a kihelyezéshez kapcsolódó szándéknyilatkozat jóváhagyásáról, mert csak ennek megléte esetén tudunk a továbbiakban érdemben tárgyalni a lakossági használt étolaj gyűjtőpontok kísérleti telepítéséről.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Mötv.) 46. § (1) bekezdése alapján az ülés nyilvános, továbbá az Mötv. 50 §-a alapján levezethető főszabály szerint a bizottság egyszerű többséggel szavaz.

## 2. DÖNTÉSI JAVASLAT

---

### **Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottsága**

**.../2021. (XII. 6.) VKB határozata**

#### **lakossági használt étolaj gyűjtőpont kísérleti telepítéséről**

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottsága kifejezi szándékát, hogy a kerületben pilot jelleggel legfeljebb 3 db. automata sütőolaj-gyűjtő konténert kíván kihelyezni.

A telepítés előkészítése érdekében felkéri a Polgármestert a melléklet szerinti szándéknyilatkozat aláírására.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

Végrehajtásért felelős: Főépítész Iroda

Budapest, 2021. december 2.

Szándéknyilatkozat  
automata használt sütóolaj-gyűjtő konténer telepítésére

a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat  
Székhely: 1014 Budapest, Kapisztrán tér 1.  
Adószám: 15501002-2-41  
Képviseli: Váradiné Naszályi Márta polgármester  
a továbbiakban, mint Önkormányzat részéről

Juhász Sándor egyéni vállalkozó  
Székhely: 6352 Fajsz, Árjas u. 32.,  
Adószáma: 53140863-2-23,  
Nyilvántartási szám: 55144526),  
a továbbiakban, mint Üzemeltető felé:

Az Önkormányzatnak szándékában áll legfeljebb 3 db, az Üzemeltető által biztosított automata használt sütóolaj-gyűjtő konténert telepíteni a kerület területén kísérleti jelleggel.

Az Önkormányzat az Üzemeltetővel előzetesen egyeztetett és Önkormányzat által jóváhagyott megjelenésű, méretű reklám elhelyezését a konténeren lehetővé teszi. Jelen nyilatkozat kötelezettségvállalásnak nem minősül.

Budapest, 2021. december .....

Budapest Főváros I. kerület Budavári  
Önkormányzat  
képviselésében:

Váradiné Naszályi Márta  
polgármester